



## INFORMARE

*privind activitățile desfășurate de structurile de poliție  
din cadrul I.P.J. Vrancea și dinamica situației operative din domeniul silvic în  
primele 9 luni ale anului 2018*

Activitățile de prevenire și combatere a fenomenului infracțional în domeniul silvic au constituit în primele 9 luni ale anului 2018 o preocupare majoră a polițiștilor din cadrul I.P.J. Vrancea cu atribuțiuni în acest domeniu, în condițiile în care acesta tinde să devină tot mai complex și agresiv, cu implicații serioase în ecosistemul forestier al județului Vrancea.

În acest scop, pentru asigurarea integrității suprafeței de **180.749,00** ha teren cu vegetație forestieră existentă la nivelul județului Vrancea, a fost încheiat de către Inspectoratul de Poliție Județean Vrancea, Planul comun de acțiune „**SCUTUL PADURII**” cu Inspectoratul Județean de Jandarmi Vrancea, Garda Forestieră Focșani, Direcția Silvică Vrancea și Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Vrancea, A.N.A.F. – Administrația Județeană a Finanțelor Publice Vrancea, Biroul Vamal de Interior Focșani în care sunt prevăzute sarcini concrete pentru fiecare instituție participantă, rezultatele obținute fiind analizate lunar.

Activitățile specifice executate, în fondul forestier și pe căile de acces, de către polițiști pentru descurajarea faptelor de tăiere ilegală de arbori din fondul forestier și a faptelor asociate din circulația, depozitarea, prelucrarea și comercializarea materialului lemnos, **au condus la diminuarea fenomenului infracțional (cu 29,96%)**, fiind înregistrată o scădere a numărului de infracțiuni sesizate de la **287**, în primele 9 luni ale anului 2017, la **201**, în primele 9 luni ale anului 2018.

Amplasarea corectă a dispozitivelor și coordonarea eficientă a acestora, chiar în condițiile lipsei de personal cu care se confruntă I.P.J. Vrancea, **au condus la identificarea în flagrant a 177 infracțiuni** prevăzute de Codul silvic - Legea nr. 46/2008 (*58,20% din totalul infracțiunilor sesizate*).

Prin intensificarea activităților de control în fondul forestier și în suprafețele cu vegetație din afara fondului forestier și pe căile de acces ale materialului lemnos din proximitatea acestor suprafețe s-a reușit menținerea volumului de masă lemnoasă tăiat ilegal la un nivel apropiat volumului înregistrat în primele 9 luni ale anului 2017 (**902,15 m.c. față de 896,20 m.c.**).

Dinamica situației operative înregistrată la nivelul I.P.J. Vrancea a scos în evidență o creștere a faptelor de natură contravențională din domeniul silvic, în special a celor asociate din circulația, depozitarea, prelucrarea și comercializarea materialului lemnos, fiind aplicate **1.446** sancțiuni contravenționale prevăzute de Legea nr. 171/2010 (*reprezentând o creștere cu 9,21% a numărului de contravenții aplicate*), în valoare de **1.720,50** mii lei, confiscată cantitatea de **3.027,65** m.c. material lemnos, în valoare de **720,82** mii lei și indisponibilizate **11** mijloace de transport, **15** fierăstratie mecanice, **6** topoare, **1** atelaj hipo și **3** alte bunuri.

În perioada de referință au fost înregistrate **44 apeluri** prin S.N.U.A.U 112 privind transporturi de material lemnos, ocazie cu care s-a constatat că **11 transporturi** au fost **ilegale**, fiind aplicate **13 sancțiuni contravenționale** pentru încălcarea prevederilor Legii nr. 171/2010 și confiscată cantitatea de **17,11 m.c.** material lemnos.

#### **Dificultăți întâmpinate:**

- colaborarea deficitară cu personalul silvic din cadrul unor unități silvice care nu dau curs cu operativitate solicitărilor venite din partea organelor de poliție, cunoscându-se faptul că pentru orice constatare sau măsură de sancționare contravențională este necesar sprijinul de specialitate al personalului silvic;
- nedeținerea de către toate unitățile silvice a spațiilor de depozitare în vederea preluării în custodie a materialului lemnos confiscat de către organele de poliție.

#### **Măsuri pentru îmbunătățirea activității în domeniu:**

- inițierea și derularea unor acțiuni cu forțe mărite pentru prevenirea și combaterea tăierilor ilegale de arbori din fondul forestier și din suprafețele aflate în afara fondului forestier și a faptelor asociate din circulația, depozitarea, prelucrarea primară și comercializarea materialului lemnos, în zonele cu risc criminogen ridicat, după efectuarea unor documentări calificate;
- întărirea cooperării interinstituțională între Inspectoratul de Poliție Județean Vrancea și instituțiile partenere în domeniul silvic, în baza Planului de acțiune “SCUTUL PĂDURII”;
- mediatizarea rezultatelor acțiunilor cu impact în domeniul silvic.

*Cu stimă,*

**ȘEFUL INSPECTORATULUI**

*Comisar-șef de poliție*

**REMUS NICA**

„Confidențial! Date cu caracter personal prelucrate în conformitate cu prevederile Regulamentului U.E. nr. 679/2016.”

Pag. 2/2